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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente realizada em doze de agosto de dois mil e vinte e dois, às 08h30, por meio 

de ferramenta virtual “on line” Google Meet – link: https://meet.google.com/wvy-grcb-

hcn?authuser=0&hs=122 que contou com a participação de conselheiros e ouvintes, 

conforme registro no livro de presença nº 06, às folhas 45 verso, 46 frente e verso. 

Justificaram a ausência os(as) conselheiros(as): Alessandra de Araújo Citelli – Titular, 

Letícia Atique Branco – Titular e Paulo Fernando de Almeida – Titular.  A Presidente 

do CMDCA Maria Aparecida da Silva agradece pela presença e participação de todos. 

Declara aberta a reunião fazendo a leitura da pauta que foi enviada por e-mail à todos os 

Conselheiros: 01 –Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 08 de 

julho de 2022; 1.2 - Indicação de um(a) conselheiro(a) para compor a Comissão 

Municipal dos Direitos da Mulher como titular; 1.3 – Deliberação e Convocação da 12ª 

Conferência Municipal dos Direitos Humanos da Criança e do Adolescente; 1.4 – 

Renovações de Registros – Entidades:  Associação Acolhimento Bom Pastor; Instituto 

Nacional de Desenvolvimento Social e Cultural – INDESC; Cáritas Diocesana de 

Jundiaí; Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE Jundiaí e Lar Galeão 

Coutinho; 2 – Devolutiva referente ao Evento – Feira das Profissões; 3 – Devolutiva 

Projeto “Soltando a imaginação” – Unidade de Gestão de Educação; 4 – Devolutiva 

Projeto – Live “Quando o ‘sentir’ faz parte do processo de aprendizagem” – Unidade de 

Gestão de Educação; 5 – Devolutiva Conselho Tutelar – Capacitação com o Dr.  

Murillo José Digiácomo; 6 – Apresentação de ações do PETI e 7 – Informes Gerais. 

Seguindo para o item 01 – Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião Ordinária 

de 08 de julho de 2022. A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da Silva explica que 

a ata foi encaminhada junto com a pauta por e-mail para conhecimento e leitura, sendo 

assim, questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e se tinham algum 

apontamento de oposição a ata, não tendo nenhuma manifestação em contrário a mesma 

foi aprovada por todos os conselheiros participantes da reunião com direito a voto. 

Seguindo para o item 1.2 – Indicação de um(a) conselheiro(a) para compor a Comissão 

Municipal dos Direitos da Mulher como titular. Não tive indicação, a Presidente do 

CMDCA deixou a pauta para a próxima reunião. Seguindo para o item 1.3 - 

Deliberação e Convocação da 12ª Conferência Municipal dos Direitos Humanos da 

Criança e do Adolescente. A Vice-Presidente do CMDCA Andreza de Souza Tigre 

informou que a  12ª Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente do 

Município de Jundiaí,  será realizada nos dias 09 e 10 de novembro de 2022, das 8:00hs 

às 17:00hs, nas dependências da Universidade Paulista – UNIP, tendo como tema 

“Situação dos direitos humanos de crianças e adolescentes em tempo de pandemia da 

Covid 19: violações e vulnerabilidades, ações necessárias para a reparação e garantia de 

políticas de proteção integral, com respeito à diversidade”. A conselheira Maria 

Aparecida Carlos salientou que as inscrições das crianças e adolescentes será através 

das escolas e não através das instituições e o tema e grupos será o mesmo para todo o 
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público presente. Seguindo para o item 1.4 - Renovações de Registros – Entidades:  

Associação Acolhimento Bom Pastor; Instituto Nacional de Desenvolvimento Social e 

Cultural – INDESC; Cáritas Diocesana de Jundiaí; Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais – APAE Jundiaí e Lar Galeão Coutinho. A Comissão de Registro, através 

da conselheira Adriana Lourenço de Almeida Azevedo informou que foram feitas as 

análises das documentações e as devidas visitas nas referidas Entidades e todas estão de 

acordo com os critérios estabelecidos pelo CMDCA. Todos os registros foram 

aprovados. Seguindo para o item 2 - Devolutiva referente ao Evento – Feira das 

Profissões. A Sra. Karla Andrilli informou que a 4ª Feira das Profissões foi realizada dia 

3 de junho, na Escola Estadual Professora Maria de Almeida Schledorn - Jardim das 

Tulipas, foi o primeiro evento realizado pós pandemia. Teve a participação de 

aproximadamente 4.000 jovens estudantes e adultos, com programação diversificada 

durante os períodos da tarde e da noite, com estandes demonstrativos de diversas 

profissões, cursos técnicos e universitários, além de empresas e do contato com 

profissionais de diversos segmentos, a Feira foi uma oportunidade para que os jovens, 

principalmente do Ensino Médio, pudessem refletir acerca de suas carreiras e estudos no 

futuro e tivessem orientações sobre bolsas de estudo e financiamentos estudantis. A Sra. 

Karla agradeceu o apoio do CMDCA que custeou os kits lanches e o transporte para os 

alunos. Seguindo para o item 3 - Devolutiva referente ao Projeto “Soltando a 

imaginação” – Unidade de Gestão de Educação. A Sra. Cicera Aparecida Escoura 

Bueno, agradeceu o CMDCA que custeou o referido projeto, este aconteceu no recesso 

escolar, uma semana de atividade, aconteceu no Mundo da Criança, para atingir um 

número máximo de crianças. O Projeto se utilizou da linguagem corporal e teatral, 

elementos da natureza selecionados no próprio parque, coloca que saiu matéria na 

imprensa. Seguindo para o item 4 - Devolutiva referente ao Projeto – Live “Quando o 

‘sentir’ faz parte do processo de aprendizagem” – Unidade de Gestão de Educação. A 

Sra. Debora Vito Vieira, coloca que o evento foi positivo, agradece o apoio financeiro 

do CMDCA. Coloca que a palestrante da Live foi Diana Faria, Fonoaudióloga, coloca 

ainda que no dia 27/07/2022 houve HTPS nas escolas e todos participaram, diz ter 

atingido em média 400 educadores. Seguindo para o item 5 – Devolutiva Conselho 

Tutelar referente a Capacitação com o Dr. Murillo José Digiácomo. A Conselheira 

Tutelar Claudia Honório coloca inicialmente que a organização previa deixou a desejar, 

que os próximos eventos farão dentro do prazo. Coloca que o evento foi "bem bacana", 

o Dr. Murillo José Digiácomo é um conhecedor do assunto. Coloca que sentiram falta 

da rede e Gestores Municipais, participaram a Educação e a Guarda Municipal. Salienta 

que o Dr Murillo deixou material para ser compartilhado. Seguindo para o item 6 - 

Apresentação de ações do PETI realizada em forma de slides pelo Diretor de Proteção 

Social Especial da Unidade e Gestão de Assistência Social Luiz Guilherme F. Camargo, 

como segue: 
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Ações Estratégicas 
Para Erradicação do 

Trabalho Infantil.
AEPETI 

Jundiaí – São Paulo

Agosto/2022

 
 

Características de Trabalho 
identificadas.

•Tráfico de Drogas;

•Ambulante;

•Mendicância.

Idade comum
• 12 – 17 anos
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Representatividade em cada
atividade.

 
 

Fluxo 
• SEAS

• PETI

• Conselho Tutelar

• REDE 

SCFV; PAIF. PAEFI; SAÚDE; EDUCAÇÃO; LAZER; MUNÍCIPIO 
DE ORIGEM;

ETC.
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• O PETI recebeu 36 relatórios de crianças e adolescentes 
abordadas em situação de Mendicância e Trabalho Infantil no 
período de Maio a Julho 2022.

Obs: Número de relatórios.
 

 

Ações realizadas:

• VISITAS DOMICILIARES;

• ATENDIMENTOS INDIVIDUALIZADOS NO EQUIPAMENTO;

• AÇÕES EM GRUPOS;

• AÇÕES EM GRUPOS NOS TERRITÓRIOS;

• REUNIÕES DE REDE (CT, SEAS, MP, UGADS, CPTM, 
INCLUSÃO PRODUTIVA, MEDIDA SÓCIOEDUCATIVAS, 

ETC.).
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• Torna -se prioritária, a construção de uma agenda intersetorial
e intermunicipal que articule políticas, como saúde, educação,
esporte, cultura, entre outras para somar esforços na
identificação e atendimento das crianças e adolescentes
retirados da situação de trabalho.

• Conselheiros tutelares, agentes de saúde, professores e outros
profissionais devem estar envolvidos e qualificados para atuar
nas estratégias integradas e de enfrentamento às situações de
trabalho infantil que permanecem invisíveis

 
 

• O que queremos erradicar? De que forma?

• Quem queremos atingir? Quando?

• Vamos pensar e agir juntos?!

Obrigado!
Centro de Referencia Especializado da Assistência Social - CREAS

R. 23 de Maio, 38 - Vila Vianelo, Jundiaí – SP
(11) 4589-6403.

 
 

A Ouvinte Neia Carneiro, Coordenadora do Serviço Especializado em Abordagem 

Social para crianças, adolescentes, jovens, adultos, idosos e famílias coloca que a 

grande maioria das crianças e adolescentes não residem em Jundiaí, são situações de  

violação de direito de uma família toda. Fala que o grande desafio do serviço de 
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abordagem é construir vínculos com as crianças, estas extremamente vulneráveis, com 

vínculos fragilizados. O serviço articula com as redes de Jundiaí e intermunicipal, pois 

se estas crianças ficarem mais tempo na rua irão galgar o mundo do crime. A 

Conselheira Maria Aparecida Carlos coloca que precisam ter dados para levantar as 

prioridades, coloca que precisaria ter financiamento por prioridades, seja programa ou 

serviços. Necessidade de criar dados para que se possa subsidiar os Conselhos 

Municipais para entender a realidade para que a Política Pública funcione sistematizado. 

O Diretor de Proteção Social Especial da Unidade e Gestão de Assistência Social Luiz 

Guilherme F. Camargo coloca que em 2021 foi concluída a Pesquisa Diagnóstica das 

Situações de Trabalho Infantil gerando dois volumes, com dados do Município de 

Jundiaí. A ouvinte da OAB Dra. Janete Leonardo coloca que as crianças oriundas de 

Francisco Morato diz ter conversado com o Legislativo desse município, se as crianças 

e os adolescentes estão vindo para Jundiaí é porque não existe um trabalho efetivo. O 

Diretor de Proteção Social Especial da Unidade e Gestão de Assistência Social Luiz 

Guilherme F. Camargo coloca que abriu um dialogo com os municípios da região, pois 

o Conselho Tutelar enviava dados para os Conselhos Tutelares intermunicipais e não 

estava havendo sucesso, abriram um dialogo com o responsável que vão notificá-los  

quando a criança e o adolescente estiver em Jundiaí. A senhora Presidente do CMDCA 

Maria Aparecida da Silva coloca que talvez os Conselhos Tutelares tenham uma coleta 

de dados. O Diretor de Proteção Social Especial da Unidade e Gestão de Assistência 

Social Luiz Guilherme F. Camargo salienta que em situação de semáforo, o SEAS 

identificando a equipe vai ao local. Os casos no município de Jundiaí se faz a 

identificação, trabalho via retorno para escola e encaminhamento para o Serviço de 

Convivência e Fortalecimento de Vínculos, esclarece que o SEAS não é um canal de 

denúncias e sim contato para as denuncias identificadas. A senhora Presidente do 

CMDCA Maria Aparecida da Silva  diz que o Conselho deverá retomar com o assunto e 

elaborar estratégias. Passando para o próximo item de pauta 7 – Informes Gerais: 

01 - A Presidente do Conselho indaga sobre a rede de violências quais ações da escola, 

o que a educação tem feito. O Conselheiro representante da Unidade de Gestão da 

Educação Adauto Douglas Parre coloca as  ações estruturadas - comunicação não 

violenta, escuta dos estudantes, levaram uma peça teatral apresentada no município pela 

Promotoria, 03 cenas de violências e no final ficam a disposição para ouvir as crianças. 

Salienta que a solução é organizar em redes (CTs, UGADS (CRAS E CREAS) para dar 

melhor andamento nos casos. Coloca que um projeto piloto na escola do Jardim Novo 

Horizonte ações com as famílias, como estas deverão agir com as crianças. Outro 

projeto nas escolas de educação infantil, grupos separados de meninos e meninas, são 

crianças menores. Os casos graves como pratica de violência identificados são enviados 

para o Conselho tutelar para acompanhamento e os mais leves são acompanhados nas 

escolas. Nada havendo mais a tratar, A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da 

Silva encerra a presente reunião, agradecendo mais uma vez a presença de todos Eu, 

Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a 

presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente 

do CMDCA. 
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Maria Aparecida da Silva 
Presidente do CMDCA de Jundiaí 

Gestão 2022-2024 

 

  

Conselheiros Presentes 

 

Adauto Douglas Parre 

Adriana Lourenço de Almeida Azevedo 

Ana Paula Marin de Castro 

Andreza de Souza Tigre 

Cícero Aparecido Franco da Silva 

Cristiane Aparecida Rodrigues 

Larissa Fernandes de Souza 

Maria Aparecida Carlos 

Maria Roseli Maestrello 

Paulo Fernando de Almeida 

Rosana Rossi 

Roseli Aparecida Marino 

Tamiris de Nazaré Gomes 

Wagner Roberto da Silva 

Wilson Henrique Silva Conceição 
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